

Modellflug Region Nordostschweiz

Protokoll der Vorstandssitzung 1.05 vom 04.05.05

Beginn: 19.15

Ende: 21.00

Anwesend: Emil Giezendanner (EG), Werner Erismann (WE), Pierre Bartholdi (PB), Rolf Kessler (RK), Sepp Niedermann (SN)

Entschuldigt:



Nr.	Traktandum/Thema	Beschluss/Aktion	Wer, bis wann
1.	Protokoll 4.04 vom 21.10.04	Ohne Änderungswünsche bis 10.05.05 an PB wird das Protokoll einstimmig genehmigt. Es sind keine Änderungswünsche bis zu diesem Datum eingegangen.	PB
2.	Protokoll PK 2005	Das Protokoll der PK 05 vom 22.01.05 wurde gemeinsam durchgegangen und ergänzt. Es wird der PK 06 zur Genehmigung empfohlen	PB
3.	Ressorts Umwelt / Sicherheit	Das Geräuschminderungs-Seminar vom 19.03.05 bei der MG Hinwil war mit 15 Teilnehmern gut besucht. Unter Leitung von RK, assistiert von Georg Biber wurden die verschiedensten Messungen durchgeführt und auch die Resultate verschiedener Messgeräte verglichen (Ergebnis positiv). Der Anlass ist sehr gelungen und hat zur Sensibilisierung der Lärmproblematik und deren Minderung durch entsprechende Massnahmen beigetragen. In Sachen Skyguide sind weitere Sitzungen geplant. Eine Vereinbarung liegt noch nicht vor.	
4.	Ressorts Jugend / Sport	WE musste berichten dass die RM SCS Hang vom 24.04.05 auf der Hohen Buche wegen schlechten Wetters abgesagt werden musste. Die erfreuliche Anzahl von 30 Konkurrenten aus der Region NOS war angemeldet. Der SMV-Punktrichterkurs RCS-Akro vom 03.04.05, geleitet von Walter Kirchler und Adi Eggenberger konnte mit 15 Teilnehmern bei gutem Wetter durchgeführt werden. WE hat mit der Sportkommission versucht, die RM Scale bei der MG Fehraltorf unterzubringen. Trotz den Bemühungen von Stefan von Bergen; welche hiermit verdankt werden, konnte kein Ergebnis erzielt werden. EG informiert, dass das Jugendcoach Seminar mit 6 Teilnehmern im Alter von 14 – 18 Jahren durchgeführt werden konnte. Das Programm war reich befrachtet und forderte vor allem die jüngsten Teilnehmer stark. Jeder Teilnehmer erhielt sein Zertifikat. Für das Jugendlager in der Linth-Arena , Näfels ist bis zum 04.05.05 eine Anmeldung aus Rumänien eingegangen. Ob die minimale Anzahl von 12 Teilnehmern erreicht wird, ist fraglich.	WE
5.	Finanzen	SN liefert die Aktuellen Zahlen mit Budgetvergleich. Alles ist im grünen Bereich. SN wird beauftragt die Delegierten der Region an der Delegiertenversammlung des AeCS vom 19.03.05 in Altenrhein, P. Bartholdi, H. Etter und C. Suter mit je Fr. 50.—für Spesen zu entschädigen.	SN

		<p>Beitragsgesuche:</p> <p>Die MG Einsiedeln ersucht um einen Beitrag an den Rechtsstreit um den Flugplatz in der Altmatt. Der Vorstand beschliesst einstimmig einen Beitrag an den neuen Flugplatz von Fr. 1'000.--, jedoch keinen Beitrag an bereits geleistete Rechtskosten.</p> <p>Gesuch der MG Dietikon um einen Beitrag an den neuen Rasenmäher, Kosten Fr. 5,000.--. Obwohl der Vorstand der Meinung ist, dass laufende Kosten für den Betrieb eines Fluggeländes aus den Vereinsbeiträgen und Erträgen aus Vereinsaktivitäten zu berappen sind, beschliesst er ausnahmsweise und ohne Präjudiz einen Beitrag von Fr. 300.—</p> <p>SN informiert, dass der neue Generator, der eine stabile Spannung von 230V generiert, geliefert worden ist. Der alte Generator ist ebenfalls repariert worden. Gerd Vollenweider soll die aufdatierte Materialliste für das online-Formular der NOS-homepage an PB weiterleiten.</p>	Gerd Vollenweider
6.	Ressort Öffentlichkeit/Kommunikation	<p>PB stellt fest, dass der Eingang von Infos für die „Hall of Fame“ äusserst spärlich ist. Auch für die Einträge in den SMV Veranstaltungskalender wird das online-Formular nicht konsequent genutzt, was zusätzlichen Aufwand erfordert.</p> <p>Ansonsten business as usual.</p>	
5.	Vorbereitung PK 06	<p>Die MG Dietikon hat sich bereit erklärt, die PK 06 in der Stadthalle Dietikon durchzuführen.</p> <p>Die PK SMV 06 wird von der Region NOS durchgeführt. In diesen Tagen soll festgelegt werden, wo diese definitiv stattfinden wird und wie es sich mit der Übernahme der Kosten verhält, NOS/SMV</p>	EG
6.	Verschiedenes	<p>EG informiert, dass Adrian Rufer, Chef F4 (Scale), nach kurzer schwerer Krankheit am 03.05.05 verstorben ist.</p> <p>Die MG Fehraltorf hat sich schriftlich für den Beitrag an ihr Vereinsgebäude bedankt.</p>	

Nächste Vorstandssitzung 12.07.05, 19.15 Uhr, BIZ Kloten